

## ПАРТНЕРЫ В ПУТИ

**Майзельс Евгений, Израиль**

*Белорусский государственный медицинский университет*

*Беларусь, Минск*

*Научный консультант – канд. филол. наукдоцент Белый В.В.*

В статье рассказывается о центре для подготовки собак-поводырей для слепых и слабовидящих людей в Израиле.

*Ключевые слова: общество, студенты, слепой человек, собака-поводырь.*

## COMPANIONS TO THE ROAD

**Mayzels Evgeni, Israel**

*Belarusian State Medical University*

*Belarus, Minsk*

*Scientific supervisor –PhD, assistant professor Bely V.V.*

This article presents the dynamics between well raised handicap dog and visually disabled person in Israel.

*Keywords: Community, Students, Blind Person, Dogs, Israel Guide Dog.*

В Израиле существует центр, в котором добровольцы могут принять щенка и вырастить его так, чтобы в будущем он мог служить как собака-поводырь.

Вскоре после Первой мировой войны один врач вышел на прогулку в больницу с ослабевшим раненым солдатом. Внезапно доктора позвали в отделение, и он оставил солдата на скамейке. Солдат остался с собакой врача. Через некоторое время начал идти дождь, и врач вспомнил о солдате, который сидел на улице. Но он не нашел солдата на прежнем месте и узнал, что собака привела его от дождя в больницу. И у доктора возникла идея о создании школы обучения собак для помощи людям с ограниченными возможностями.

В Израиле у студентов есть возможность принять собаку для воспитания на год. Студент получает на руки 8-недельного щенка золотистого ретривера, который становится постоянным спутником жизни студента в течение воспитательного года. В этот период организация «Партнеры в пути» обеспечивает нового хозяина собаки кормом и инструментами для ухода за собакой.

Собака-поводырь повышает мобильность слепого или слабовидящего человека. Такой человек с собакой-поводырем будет мобильно независимым в течение дня. Эта собака, которая растет в любящей семье с правильным воспитанием, попадает затем в центр для более профессионального обучения.

После этого центр находит человека, который нуждается в ежедневной помощи, и собака будет помогать ему двигаться в городе, в магазинах, в транспорте и остерегать его от опасности.

Но на пути воспитания будущей собаки-поводыря у студента могут возникнуть определенные трудности. Чем щенок меньше, тем больше ему нужно внимания, и он не может остаться без присмотра. Но щенок не всегда может ходить со студентом на лекции или по магазинам, а также ездить в общественном транспорте. В таких случаях центр может обеспечить няню для собаки на это время.

Человек, который выращивает собаку-поводыря, помогает обществу и сам себя духовно обогащает, воспитывая живое существо в целях бескорыстной помощи неизвестным ему людям. Со своей стороны, университет ценит такую деятельность студента и может выделить ему стипендию, кредит или знак уважения или другое поощрение.

По моему мнению, собака-поводырь – это самая хорошая помощь слепым и слабовидящим людям в достижении ими оптимальной мобильности. С другой стороны, в процессе такой деятельности студент воспитывает и себя, улучшает свои душевные качества и тоже становится партнером по дороге слепому. Желаю нам всем открыть свои сердца и бескорыстно помогать тем людям, которые в этом нуждаются.